6 класс
Диктант
  Хороши снежные зимы в России! Непогоду сменяют ясные дни. Блестят на солнце глубокие сугробы, скрылись подо льдом большие реки и маленькие речонки. Припорошила зима землю снежной шубкой. Отдыхает земля, набирает силу.
      Наполняется жизнью зимний лес. Вот простучал по сухому дереву дятел. По всему лесу отбивает дробь лесной барабанщик. С шумом пролетит рябчик, поднимется из снежной пыли глухарь. Стайка веселых клестов расселась на ветках ели. Стоишь и любуешься, как ловко они вонзают свои клювики в шишки, выбирают из них семена. С сучка на сучок перепрыгивает шустрый бельчонок.
      Вот прилетела большая сова и подала голос. Ей отозвались другие совы. Пискнула тихонько лесная мышь, пробежала по снегу и скрылась под пнем в сугробе. 
(112 слов)


Задания к тексту:
1 вариант 
1. Выпишите из текста по 1 существительному 1, 2 и 3-го склонения, употребленному в тексте в начальной форме, склонение укажите.
2. Выполните морфемный разбор слов: маленькие, ели, выбирают.
3. Выполните синтаксический разбор предложения: 
Наполняется жизнью зимний лес.


2 вариант 
1. Выпишите из текста по 1 существительному 1, 2 и 3-го склонения, употребленному в тексте в начальной форме, склонение укажите.
2. Выполните морфемный разбор слов: снежные, совы, пролетит.
3. Выполните синтаксический разбор предложения:
Непогоду сменяют ясные дни.




Ключ
Задания к тексту:
1 вариант 
1. Пример: Мышь -3 скл., дятел – 2 скл., земля - 1 скл.
2. Выполните морфемный разбор слов: 
маленькие: корень -мал-, суффикс – еньк-,  окончание -ие, основа –маленьк-;
ели: корень – ел-, окончание – и, основа –ел-;
 выбирают: приставка –вы-, корень – бир-, суффикс – а-, окончание –ют, основа – выбира-.
3. Выполните синтаксический разбор предложения: 
Наполняется жизнью зимний лес.
Подлежащее – лес, выражено именем существительным; сказуемое –наполняется, выражено глаголом; определение – зимний, выражено именем прилагательным; дополнение – жизнью, выражено именем существительным.

2 вариант 
1. Пример: Мышь -3 скл., дятел – 2 скл., земля - 1 скл.
2 Выполните морфемный разбор слов: 
снежные: корень –снеж-. суффикс – н-. окончание –ые, основа – снежн-
 совы: корень –сов-, окончание – ы,  основа – сов-;
 пролетит: приставка –про-, корень –лет-, окончание –ит-, основа –пролет-.
3 Выполните синтаксический разбор предложения:
Непогоду сменяют ясные дни.
[bookmark: _GoBack]Подлежащее – дни, выражено именем существительным; сказуемое –сменяют, выражено глаголом; определение – ясные, выражено именем прилагательным; дополнение – непогоду, выражено именем существительным.
